. Az alabbi (vegytiszta) anyagokat vizben oldva melyik esetben nem lesz savas
kémhatasu a keletkezo oldat?

A) Nitrogén-dioxid.

B) Klor.

C) Szalicilsav.

D) Acetaldehid.

E) Ammonium-szulfat.

. A sok vizes oldatanak kémhatasa, az oldat pH-ja

A) elsésorban az oldat hdmérsékletétdl és a kiilsé 1égnyomastol fiigg.

B) csak a vizionszorzattol fiigg.

C) fiiggetlen a s anyagi mindségétol.

D) elsdsorban annak a bazisnak és savnak a bazisallandojatol ill. savallanddjatol fliigg,
amelybdl az adott s6 szarmaztathato.

E) nem fligg a s6oldat kiindulasi koncentracigjatol.

. A felsorolt sokat vizben oldva melyik esetben kapjuk a legnagyobb pH-ju
oldatot?

A) Kesertiso

B) K&s6

C) Szalmiakso

D) Tris6

E) Pétiso

10 cm® pH = 11-es NaOH-oldatot mekkora térfogati pH = 2,0-es sésav
kozombosit?

A) 1,0 cm?

B) 9,0 cm?®

C)10cm®

D) 0,10 dm®

E) 1,0 dm?®

. Melyik sorban tiintettiik fel a vizsgalt vegyiiletek 0,1 mol/dm® Kkoncentracioji
oldatat a pH csokkend sorrendjében?

A) NaOH, CuS0Os, K.COs, HCI

B) HCI, CuSO4, K>CO3, NaOH

C) HCI, K2CO3, CuSO4, NaOH

D) CuSOs4, HCI, K2CO3s, NaOH

E) NaOH, K2CO3, CuSOs, HCI



6. A felsorolt anyagok azonos anyagmennyiségeib6l azonos térfogati oldatokat
készitiink. Melyik sor tartalmazza az elkészitett oldatokat a pH novekedésének
sorrendjében?

A) Ammonium-klorid, keseriiso, szoda, lugkd
B) Ammonium-klorid, sz6da, keseriiso, lugkd
C) Kesertiso, ammonium-klorid, lugkd, szoda
D) Kesertiso, szoda, ammonium-klorid, lagkd
E) Szo6da, ammoénium-klorid, kesertiso, lugkd

7. A natrium-acetat vizben valé oldédasakor a keletkez6 ecetsav Bronsted-féle
bazisparja...
A) a vizmolekula.
B) a natriumion.
C) a hidroxidion.
D) az acetation.
E) 6nmaga.

8. A kovetkezo megfordithato folyamatban mely molekulak, illetve ionok
viselkednek savként?
COs%(aq) + H20(f) = HCO3 (aq) + OH (aq)
A) OH és CO3*
B) H20 és HCOs™
C) OH ¢és H20
D) COs? és HCO3
E) Ebben a reakcidban csak bazis szerepel.

9. Az alabbiak koziil melyik reakcio esetében allapithatunk meg Bronsted-féle
sav-bazis parokat ugy, hogy ekozben redoxireakcio nem megy végbe?
A) Magnézium reakcidja hig kénsavoldattal.
B) Natrium reakcidja klorral.
C) Kalcium-karbonat reakcioja s6savval.
D) Réz reakcigja forrd, tomény kénsavoldattal.
E) Eziist-nitrat-oldat reakcidja hig sdsavval.

10. Melyik sor fejezi ki helyesen az anyagok azonos koncentraciojia oldatainak pH-
novekedési sorrendjét?
A) hangyasav, ecetsav, etanol, Na-formiat, Na-etoxid
B) ecetsav, hangyasav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat
C) hangyasav, ecetsav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat
D) etanol, Na-etoxid, Na-formiat, ecetsav, hangyasav
E) hangyasav, etanol, ecetsav, Na-etoxid, Na-formiat

11. Egy pH = 2,00-es s6savbol 4,00-es pH-ju oldatot igy kapunk, hogy....
A) kétszeres térfogatra higitjuk.



12.

13.

14.

15.

16.

B) négyszeres térfogatra higitjuk.

C) szazszoros térfogatra higitjuk.

D) 1,00 cm?® -éhez hozzadntiink 200 cm? vizet.
E) 1,00 cm3-¢hez hozzaontiink 400 cm? vizet.

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet vizes oldatanak pH-ja a legkisebb? (Tegyiik
fel, hogy minden esetben 0,1 mol vegyiiletbél készitiink 1 dm? oldatot.)

A) NO;

B) NH3

C) NH4CI

D) KNO3

E) CHsCOONH;4

Melyik megallapitas hibas a 3,00-as pH-ji sésavval és az ugyanekkora pH-jui
ecetsavoldattal kapcsolatban?

A) A két oldatban azonos a hidrogénion-koncentracio.

B) A két oldatban azonos a hidroxidion-koncentracio.

C) Az ecetsavoldat toményebb, mint a sosav.

D) Mindkét oldat tizszeres térfogatra vald higitasakor 4,00-es pH-ja oldatot kapunk.
E) A hidrogén-kloridnak nagyobb a disszociaciofoka, mint az ecetsavé.

Melyik sorban tiintettiik fel a vizsgalt vegyiiletek 0,1 mol/dm® koncentraci6ji
vizes oldatat a pH novekvé sorrendjében?

A) KOH, CuS0Os, Na2COs, HCI, NaNOs

B) HCI, CuSQO4, NaNO3, Na,CO3, KOH

C) HCI, NaNOs3, CuSO4, Na,C0O3, KOH

D) KOH, Na2CO3, CuSO4, NaNOs3, HCI

E) HCI, NaNOs, Na,COs, CuSO4, KOH

A 4-es pH-ja salétromsav- és hangyasavoldatra egyarant jellemzo, hogy...
A) natrium-hidroxiddal val6 sztochiometrikus reakciot kdvetéen mindkét oldat
kémhatasa semleges.

B) a két oldatban a hidroxidionok koncentracioja egyenld.

C) a salétromsavoldat koncentracidja nagyobb, mint a hangyasavoldaté.

D) vizzel valo higitasuk alkalmaval csokken az oldat pH-ja.

E) az oldatban nincsenek disszocialatlan savmolekulak.

Melyik oldat kozombositéséhez sziikséges a legnagyobb térfogati pH=2,0-es
sosav?

A) 10 cm? pH = 11-es ammoniaoldat

B) 10 cm® pH = 11-es NaOH-oldat

C) 10 cm® pH = 10-es NaOH-oldat

D) 10 cm?® ¢ = 0,0010 mol/dm? koncentracidju KOH-oldat
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Az alabbi vegyiiletek vizes oldatai koziil melyikben nem vorosodik meg a
fenolftalein indikator?

A) CH3ONa

B) Na,COs

C) NH3

D) HCONH:2

E) CaO

A cseppfolyos ammoniaban a kovetkezo egyensilyra vezeto folyamat megy

végbe: NH:; + NHs & NHs¢ + NH>"

Ebben a folyamatban az ammoniumion...
A) bazis.

B) sav.

C) oxidaloszer.

D) redukal6szer.

E) amfoter.

Melyik esetben csokken az oldat pH-ja?

A) Ha sosavat elektrolizalunk platinaelektrodok kozott.

B) Ha kénsavoldatot elektrolizalunk platinaelektrodok kozott.

C) Ha natrium-szulfat-oldatot elektrolizalunk platinaelektrédok kozott.
D) Ha cink-klorid-oldatot elektrolizalunk grafitelektrodok k6zott.

E) Ha natrium-hidroxid-oldatot elektrolizalunk platinaelektrodok kozott.

Melyik vegyiilet 0,01 mol/dm3-es vizes oldatanak a legkisebb a pH-ja?
A) HCI

B) H2SO4

C) HCOOH

D) NH4CI

E) KHSO4

Melyik allitas nem igaz a hidrogén-kloridra és a hangyasavra?

A) A hangyasav a gyengébb sav, azaz kisebb a savallandoja.

B) 0,1 mol/dm?3 -es oldataik higitdsakor a hidrogén-kloridnak gyakorlatilag nem
valtozik, a hangyasavnak viszont n6 a disszociaciofoka.

crer

crer

E) Mindkét sav oldata képes feloldani a vizkovet.
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Melyik sor tartalmazza az anyagokat 0,1 mol/dm3 koncentraciéju vizes oldatuk
pH novekedésének sorrendjében?

A) Szdda, rézgalic, kdso.

B) Szoda, koso, rézgalic.

C) Rézgalic, késo, szoda.

D) Rézgalic, szdda, kdso.

E) K6s0, rézgalic, szoda.

50,0 cm?® pH = 2,00-es s6savhoz mekkora térfogatu, pH = 11,0-es, erds bazisbol
késziilt oldatot kell 6nteni, hogy pH = 7,00-es oldatot kapjunk?

A) 50,0 cm® -t

B) 5,00 cm?® -t

C) 500 cm?® -t

D) Nem donthetd el egyértelmiien, mert fiigg a bazis értékiiségétol.

E) Ezekbdl az oldatokbol nem készithetd 7,00-es pH-ju oldat.

0,1 mol/dm? koncentracidja sooldatok pH-jat vizsgaljuk. Melyik sor mutatja
helyesen az oldatok pH-janak novekvo sorrendjét?

A) natrium-nitrat < natrium-foszfat < réz(Il)-szulfat

B) natrium-nitrat < réz(Il)-szulfat < natrium-foszfat

C) réz(Il)-szulfat < natrium-nitrat < natrium-foszfat

D) natrium-foszfat < natrium-nitrat < réz(Il)-szulfat

E) réz(Il)-szulfat < natrium-foszfat < natrium-nitrat

Az alabbi anyagok 0,01 mol/dm? koncentracioju vizes oldatai koziil melyiknek
legnagyobb a pH-ja?

A) Réz(1T)-klorid

B) Natrium-nitrat

C) Hangyasav

D) Kélium-karbonat

E) Salétromsav



